
2. Wortstellungsübung:

In welche Lücken passen shì und de?

a)   Zhè bĕn shū shì zài Zhōngguó mai de.

b)   Tā de kùzi shì báisè de.

c)   Zhè ge diànnăo bù shì tā de.

d)   Nàxiĕ chènshān dōu shì hóng de.

e)   Huáng chē bù shì wŏ de, wŏ de chē shì lán de.
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Konversation Lektion 10 – Lösungen zu den Übungen Dong bu dong 
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1. Sprachmittlungsübung:

Sprecher 1 Du Sprecher 2

Diese Hose sieht sehr gut 
aus, aber sie ist zu klein. 
Haben Sie eine größere? 

a) �Zhè tiáo kùzi hĕn hǎokàn, 
dànshì tài xiǎo. 
Nĭ yŏu méi yŏu gèng dà 
de

b) �Ja, hier hat es größere. 
Welche Farbe wollen Sie?

�Yŏu, zài zhèr hái yŏu dà 
de. Nĭ xĭhuān shénme 
yánsè

Bitte geben Sie mir eine 
blaue 

c) �Qĭng gĕi wŏ yī tiáo  
lánsè de

d) �Ich befürchte es gibt keine 
blauen. (Wir) haben noch 
schwarze. Wollen Sie die 
einmal anprobieren? 

�Kŏngpà lánsè de méi yŏu. 
Hái yŏu hēisè de. Nĭ yào 
chuān yīxià ma?

Zhè tiáo tài dà le. Hái yŏu, 
wŏ bù tài xĭhuān hēisè. 

e) �Diese ist zu groß, außerdem 
mag ich schwarz nicht sehr.


